

# 奥兰多枪击案：枪手曾宣称效忠 IS

本报讯 美国佛罗里达州奥兰多市一家夜总会当地时间6月12日凌晨发生枪击事件，造成至少50人死亡、53人受伤。美国总统奥巴马表示这是恐怖和仇恨行径。

## 联邦调查局介入调查

枪击案于当日凌晨2时左右发生在奥兰多南部一家名为“脉动”、较受当地男同性恋欢迎的夜总会。奥兰多市市长巴迪·戴尔当天证实，事件已造成50人死亡、53人受伤，枪手已被警察当场击毙。

奥巴马表示，美国联邦调查局正在现场主导这起枪击案调查，并与当地执法人员开展合作。他说，目前执法人员正在核



枪手奥马尔·马丁

查各项事实，可以确定枪手充满仇恨，但还不能对枪手的动机作出明确判断。

奥巴马说，联邦调查局正将

此次枪击案作为恐怖主义行为进行调查，他已下令必须查明枪手是否与恐怖主义组织存在任何联系。

据美国媒体报道，枪手名为奥马尔·马丁，现年29岁，是阿富汗裔美国人，生活在佛罗里达州。他曾在枪击案发生前拨打911电话，宣称效忠极端组织“伊斯兰国”(IS)。

事件发生后，当地警方已宣布佛罗里达州和奥兰多市进入紧急状态。

## 枪手父亲：儿子目睹男男接吻很愤怒

美国媒体报道说，这是美国历史上造成死亡人数最多的枪

击案。遇袭的“脉动奥兰多”夜总会官网上自我介绍称，“脉动”是同性恋向往的天堂。

美国全国广播公司援引嫌犯父亲的话称，数月之前奥马尔·马丁在迈阿密目睹男男接吻，并表达了愤怒之情。

据外媒报道，美国奥兰多夜总会枪击案枪手的前妻优素菲说，奥马尔·马丁脾气暴躁，精神深受困扰，行为暴力。

据报道，优素菲在记者会上说，她和奥马尔·马丁的婚姻只维持了4个月，其间遭到他暴力殴打，最后她是被家人从奥马尔·马丁手中“拯救”出来的。

奥马尔·马丁是一名保安人员。优素菲透露，他的志愿是一名警察。(宗新)



当地时间6月12日，在美国首都华盛顿，白宫降半旗向奥兰多夜总会枪击案死者哀悼。

新华社记者 鲍丹丹 摄

## 现场



▲枪击案发生后，两名遭受枪击的伤者在现场附近等待救助 杨成



▲当地时间6月12日，在美国佛罗里达州奥兰多市，警察封锁通往枪击案现场的道路。 新华社发



▲一名警察的头盔在击毙枪击案嫌疑人的行动中被子弹击中 新华社发

## “感觉就像在阿富汗”——目击者回忆惊魂一夜

当地时间6月12日晚8时许，美国奥兰多市中心埃奥拉湖畔一处草坪，人们为“脉动”夜总会枪击案遇难者点燃的点点烛光闪烁着。一名身穿运动装的男子凝望着静谧的湖水，情绪低落。

男子名叫艾沃里·麦克尼尔，28岁，是奥兰多一家鞋店店员，十几个小时前刚刚在“脉动”夜总会度过惊魂一夜。

他向新华社记者讲述了事发时的恐怖一幕：

“我们午夜过去后的‘脉动’。走进大厅里，人们正在跳舞。但是突然，你只听见枪声，就好像除了这种噪声，什么都没了。这让我非常惊恐，满脑子都是枪声，没法去看电子屏幕，只听见枪声反反复复地响起。”

“我们看见人们倒下。(枪响时)我们就在大厅里，人们纷纷倒地，到处一片惊慌，大家都在跑，到处都是血。谁都不知道事态究竟有多严重。”

“我和朋友们分开了，找不着他们，只剩我自己，我就躲了起来。我躲到露台上，藏到露台家具和棕榈树后面。直到听见警察说‘出来吧，(枪手)完了’，我才举着双手出来。我是最后几个从露台出来的人。”

“当时，我们以为有好多枪手，因为枪声非常响，而且一直在响，听上去就像许多人在同时开枪。有那么一会儿，枪声停了，我几乎就要从躲藏的地方跑出来，但枪声又响起来，非常密集。说得形象点，我感觉自己就像在阿富汗那样糟糕，我不知道真在阿富汗会是什么感觉，但我想象中就是这样。”

“现在，我们当中，有很多人在问，为什么是这家夜总会而不是别的地方，为什么是这个星期而不是上个星期，为什么没有发生在一个更大的城市、一个规模更大的夜总会？这件事会让我记一辈子。我的朋友躲在厕所后面，人们都在给自己家里人打电话、发短信。”

“我(今晚)不打算睡觉。直到现在，这件事对我来说还是显得不真实。这(‘脉动’)是我长大后常去的夜总会之一，去那儿的都是20多岁的年轻人，我和朋友们在那里玩得很开心。”

“现在，再也不会一样了。枪击事件夺走了我们生活的一个部分，在我们当地人生活里留下一个凹痕。我认为政府应该更严格地管枪控枪，或许这本来可以避免。”

麦克尼尔越说越激动，人们纷纷围过来听他讲述，流露出难过的神情。

(新华社美国奥兰多6月12日电)

## 枪击案冲击美国大选

造成至少50人死亡的美国奥兰多夜总会枪击事件发生当天，美国总统奥巴马在白宫发表电视讲话称这是恐怖和仇恨行径。民主党的希拉里·克林顿和共和党的唐纳德·特朗普这两名主要总统竞选人借此相互展开攻击。

分析人士认为，奥兰多枪击案引发美国公众对移民、反恐和控枪等话题的强烈关注，必将影响美国总统竞选人的竞选策略，也可能对美国大选走向带来一定的变化。

### 或为“独狼式”袭击

经确认，枪手名为奥马尔·马丁，现年29岁，是阿富汗裔美国人，生活在佛罗里达州。负责此案调查的美国联邦调查局人员说，枪手在袭击过程中拨打了911报警电话，声称效忠极端组织“伊斯兰国”。此外，有迹象表明该枪手或许存在极端宗教倾向。

据报道，“伊斯兰国”也宣布对这起血案负责。但美国联邦调查局表示，没有迹象表明这名枪手与“伊斯兰国”有直接联系。

马丁是全球最大保安公司G4S的获准配枪员工，自2007年任职以来经历了该公司两次安全背景审查，未被发现有任何问题。尽管他在2013年和2014年分别因为言论略过激以及与一名自杀式袭击者有过接触而被联邦调查局约谈，但并没有因此被列入该局监视名单。

自去年12月加利福尼亚州圣贝纳迪诺市发生导致14人死亡的恶性枪击事件以来，“独狼式”袭击问题就受到美国舆论关注。奥巴马当时警告说，恐怖主义威胁已发展成为“独狼式”袭击，极端组织越来越多地利用互联网煽动个人发动零散的暴力袭击，这类袭击不需要缜密策划，同时也更难预防。

### 控枪问题更加凸显

分析人士认为，此次枪击案再次暴露美国枪支泛滥、枪击管理不善等顽疾。

2012年康涅狄格州桑迪胡克小学发生恶性枪击事件后，奥巴马政府曾积极推动美国国会通过全面控枪法案，其中包括禁

止攻击性枪支与大容量弹夹的销售、对购枪者实施背景检查等举措，但这一努力在国会受挫。

据美国警方介绍，在奥兰多枪击事件中，枪手使用了AR-15半自动突击步枪，这种枪能在短时间内高精度地射出多发子弹。

美国国会曾在1994年立法禁止销售包括突击步枪在内的攻击性枪支，但这一禁令在2004年到期后没有延长。美国全国步枪协会当时坚称，此类枪支很少被用来杀人。

然而，事实证明，这类杀伤力极大的攻击性武器正越来越受到袭击者的青睐。据美国《琼斯母亲》杂志统计，自去年7月至今，美国本土共发生8起死伤人数较多的严重枪击事件，在其中7起事件中，枪手使用了攻击性枪支。

### 势将冲击美国大选

此次枪击事件发生在美国总统竞选白热化之际。虽然对枪击案的调查仍在进行中，但希拉里和特朗普围绕这一事件的相互攻击已经开始。

特朗普早就主张“全面禁

止”穆斯林进入美国，如今更是抓住时机抨击民主党在移民问题上的“政治正确”。他在枪击案发生后发表声明，把矛头直指奥巴马，并顺带贬损希拉里。

希拉里竞选团队发表声明称，不管是在国内还是在国际上，希拉里在打击“伊斯兰国”问题上有一套综合计划，而特朗普只会大放厥词。对移民问题，希拉里方面则予以回避。

控枪也是一个难题。奥巴马政府控枪不力，可能会对民主党方面的希拉里造成拖累。希拉里需要在这一个问题上与奥巴马实现“切割”，并提出更切实可行的控枪举措。而共和党方面一贯反对控枪，特朗普在声明中也对控枪避而不谈。

在打击“伊斯兰国”和国际反恐问题上，奥巴马政府原本就饱受共和党诟病，被批实际效果欠佳。不论“伊斯兰国”是否与此次枪击事件有直接关联，总统竞选人都不可避免地要阐明如何更加有效地打击该极端组织，阻止极端思想在美国本土进一步渗透。(新华社6月13日电)